

М с фотокорреспондентом Андреем Никеричевым буд-то в детство окунулись. Ведь многие из нас либо наблюдали в свое время за этой игрой, либо сами пробовали играть. Взбираюсь на маленькую ветхую трибунку, смотрю, как участники - среди них сплошь и рядом опытные бойцы, титулованные мастера - ловко разбивают разные

...Здесь не было телекамер и пишущей братии, как это нередко случается во время многих соревнований. Скромно, чинно. Стоял только грохот от резко падающих на покрытие бит. Городки! Старинная, чисто российская забава, она еще от царя Петра пошла. На территории Измайловского парка лучшие городошники столицы выявляли сильнейшего.

БИТОЙ - ПО ПИСЬМУ

фигуры. И сколько лет надо учиться, чтобы так здорово управляться с непокорной битой?!

- Больше сорока лет играю, - говорит судья республиканской категории, неоднократный чемпион Москвы и Союза Геннадий Скатков. - У нас, можно сказать, династия городошников. Отец - кандидат в мастера спорта, брат - мастер. Папа и привел меня на стадион «Динамо», там я «заболел» этим видом. Жаль, многие площадки сгнили, развалились, динамовцы тоже не сочли нужным развивать городки.

В интонации моих собеседников сквозят неприкрытые нотки грусти. Например, от двадцати с лишним клубов в столице осталось лишь восемь. В представлении молодежи городки - непрестижный вид спорта, и заниматься им юноши, мягко говоря, не рвутся. Впрочем, есть приятное исключение. Недавно в Тушине на базе спортклуба «Красный Октябрь» открылась секция городков, в ней занимаются четыре десятка мальчишек.

- Знаете, ходили по школам, звали детвору играть, а результатов никаких, - вспоминает наставник ребят Евгений Корнеев. - Тогда мы оборудовали площадки в летнем лагере, провели турнир, всем без исключения вручили красивые кубки, медали. И, представьте, вернувшись в столицу, наши воспитанники гурьбой потянулись в секцию. Конечно, кто-то ушел, но самые настоящие, талантливые остались. Растут «звездочки» - Гриша Орлов, Леша Гуськов, Саша Никонов, их друзья. Но, увы, в Москве это пока единственная школа для городошников.

Между тем страсти в Измайлове кипели нешуточные. За звание

чемпиона столицы бились отчаянно, игру истинных мастеров дорогого смотреть. Под аплодисменты немногочисленных зрителей классно метнул битку фаворит соревнований - Сергей Синякин, от

«пулеметного гнезда» не осталось и следа, городки вмиг разлетелись из квадрата. Вот апогей, одна из самых сложных фигур - «письмо». В какой-то едва уловимый момент рука мастера дрогнула...



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

- Не докрутил для точного полета битку, поэтому не смог прочитать «письмо» сразу, - грустно улыбался Сергей.

Однако результат в целом неплохой: на разбивку тридцати фигур Синякин затратил 39 бит. Тем не менее борьба не завершилась, целых два тура еще впереди.

- Вы не поверите, а я из-за любви к городкам бросил заниматься боксом и футболом, вроде бы престижными видами спорта, в них, по признанию тренеров, надежды подавал, - рассказал Сергей. - Ну не могу без городков и все тут, очень затягивает. Я даже болею чаще, если не играю.

Странные и благородные люди, эти городошники. Никаких сумасшедших призовых за победы, как, например, в теннисе, футболе или баскетболе. Их вообще в природе не существует. Только стандартные медали Москомспорта победителям и призерам чемпионата столицы. Сплошной альтруизм. Они не жалуются. Лишь немного сетуют на очевидное невнимание к своей забаве, со стороны журналистов в том числе.

Городки чем еще хороши? В них можно играть с младых ногтей до глубокой старости, ограниченный, как пояснили мне участники первенства Москвы, не существует. Хотя до ста лет мечи битку, если хватит сил и умения. Кстати, по оценкам моих новых знакомых, московских городошников везде уважают. Конкуренцию им могут составить немногие, к примеру, коллеги из Свердловской области, Нижнего Новгорода.

- Но в сборную страны мне в свое время попасть не удалось, не прошел жесткий отбор, значит, есть мастера сильнее, - признается еще один фаворит чемпионата Москвы Алексей Елисеев.

Леша, пожалуй, самый молодой участник состязаний, ему всего 30 лет, из них двадцать занимается городками, по профессии он столяр.

- Забавно, что друзья, приобщившие меня к городкам, давно бросили это дело, а я до сих пор соревнуюсь и не мыслю себя без любимого занятия, - продолжает Алексей. - Настроившись только на победу...

Чемпионат продолжается. О его итогах расскажем в ближайших номерах газеты.

ТАБЛО

ФЕСТИВАЛЬ БЕГА ПО НАБЕРЕЖНЫМ

Молодым легкоатлетам покорился марафон. В рамках чемпионата России они состязались на живописных столичных набережных. И москвичи не ударили лицом в грязь.

Дистанцию 5 км быстрее всех одолела наша землячка Елена Соколова, у юншей сильнейшим стал также представитель Москвы Андрей Сысов. 10 км лучше соперников пробежала Надежда Трилинская. Лишь в традиционном марафоне длиной более 42 км победа досталась гостю из Петербурга Алексею Соколову, москвич Андрей Чернышев финишировал вторым. В командном зачете на верхней ступеньке тоже спортсмены Белокаменной.

КОСТЕНЮК - ЭТО ГОЛОВА

В Самаре завершилось первенство страны по шахматам среди женщин. «Серебро» и «бронзу» увезли представительницы Архангельска и Ростова-на-Дону.

А чемпионкой по праву стала москвичка Александра Костенюк. Ей всего 21 год, а она уже такая умная! К слову, Саша еще и обладательница высшего европейского звания.

РАГУЛИН НА АЛЛЕЕ СЛАВЫ

Увековечено имя великого хоккеиста Александра Павловича Рагулина. На Аллее хоккейной славы Центрального спортивного клуба армии, цвета которого защищал Рагулин, в память о великом мастере и замечательном человеке установлена скульптура в бронзе. Пальч, как любовно называли его болельщики, был неоднократным чемпионом Советского Союза, мира и Олимпийских игр.

ПОЛЮБИ ЛОШАДКУ, И ПРИЗ ТВОЙ

На конно-спортивной базе в Битце сильнейшие наездники разыграли Кубок России по конкурсу (преодолению препятствий). Этот вид спорта демократичен, здесь в одной компании выступают и мужчины, и женщины.

Счастье на сей раз улыбнулось представителю сильного пола - москвичу Владимиру Панченко. Он на коняшке по кличке Скрим точнее преодолел простую дистанцию. А вот девушки - Елена Крючкова и Наталья Симония - на втором и третьем местах. В конце июля Москва впервые примет участников европейского первенства по выездке. Соревнования пройдут на обновленной трассе.

ВЕСНОЙ ДА С КЛЮШКОЙ

Это ж надо придумать такое! На стыке весны и лета играть в самый что ни на есть хоккей. На открытых, практически летних площадках. Правда, коньки мальчишки и девчонки сменили на ролики. А в остальном все привычно - клюшки, защитные маски, хоккейные ворота...

Придумал забаву Игорь Колесов, сам в прошлом хоккеист, нынче возглавляющий фонд дроворных видов спорта «Лидер». Например, турнир по роллеркею прошел в несколько этапов, финальная стадия - недалеко от станции метро «Кунцево», во дворе дома № 34 по улице Маршала Неделина.

Команды бились за победу отчаянно и честно. Сильнейшими стали ребята из Чертанова.

ЗОЛОТО В ТУМАНЕ СВЕТИТ

Потрепали динамовцы нервы болельщикам! Довели-таки полуфинальную серию с казанским «Униксом» до пятого, решающего матча, хотя могли завершить ее гораздо раньше.

Напомню, баскетболисты столичного «Динамо» выигрывали первые два матча во Дворце спорта на улице Лавочкина, затем в Казани ухитрились растерять преимущество, тоже дважды уступив хозяевам площад-



ки. А по регламенту первенства для выхода в финал необходимо одержать три победы.

И вот очередное свидание с казанцами в Москве. Свисток арбитра буквально утопал в жутком перезвоне труб и трещоток экзальтированных поклонников московского клуба. Они еще скандировали во всю силу своих молодых легких название любимого клуба - и барабанные перепонки неподготовленных ценителей баскетбола могли лопнуть. Для меня, сидевшего в самой гуще юных болельщиков, то была привычная «музыка»...

Плюс ко всему стражи правопорядка запустили фанатов вплотную к бортику площадки, они отчаянно махали бело-голубыми флагами (цвета динамовцев), рискуя дровком задеть самих игроков. В целом юная публика вел себя достойно, понимая, что в ином случае важнейший матч окажется под угрозой срыва.

В такой атмосфере всенародной поддержки хозяева площадки, наверное, не имели права проиграть. Но все висело на волоске целых три периода из четырех. Более того, иногда гости смотрелись предпочтительнее, превосходя динамовцев в точности бросков. К последнему перерыву «Уникс» выигрывал - 60:56, что оптимизма столичным болельщикам не прибавляло.

И только в заключительном периоде подопечные Валерия Тихоненко взялись за ум, у них стало получаться почти все: броски со средних и дальних дистанций, неплохая игра в обороне. Туркан, Попадопуло, особенно Лангдон буквально забросали кольцо соперников - 26 очков против 13. Победа - 82:73! «Динамо» как минимум обеспечило себе серебряные медали, это без преувеличения большой успех команды, за кратчайший период времени вернувшейся в элиту отечественного баскетбола.

Ликовал даже обычно сдержанный в проявлении чувств знаменитый президент столичного клуба Евгений Гомельский. Интересно у него: не посчитают ли динамовцы свою задачу выполненной, и борьба за чемпионство будет носить формальный характер?

- Что вы, обязательно поьемся с ЦСКА за «золото»! - обнадежил Евгений Яковлевич. - Сейчас, после решающего матча с «Униксом», словно пути с наших игроков спадут, станет легче...

К моменту выхода в свет этого номера «МС» болельщики будут знать результат стартового финальногоединка с ЦСКА. Звание чемпиона достанется команде, одержавшей в серии три победы.

Армейские футболисты, похоже, вознамерились завоевать в этом сезоне все трофеи - на международной и внутренней аренах.



го тайма на табло горели нули, и только во второй половине полузащитник ЦСКА Юрий Жиров забил, как оказалось, единственный и победный мяч - 1:0. Очередной приз у столичного гранда. Теперь армейцам выиграть бы европейский Суперкубок в противостоянии с английским «Ливерпулем», и будет целая коллекция...

Между тем в чемпионате страны поменялся лидер. Что с Олегом Романцевым, что без него (известный тренер ушел в отставку), динамовцы терпят крупные поражения. На сей раз «Локомотив» круто наехал на «бело-голубых», разгромив их - 4:1 (два мяча забил Лебеденко, по одному - Измайлов и Лоськов, у «Динамо» отличился Дерлей). Ни убавить, ни прибавить - сплав португальцев и россиян пока дивидендов не приносит. С подобными турнирными темпами можно угодить в зону вылета. А «Локо», набрав 20 очков, возглавил таблицу.

Всего на одно меньше у земляков из «Спартак», они выдали неплохой спектакль в Самаре против местных

МУЗЕЙ КУБКОВ ЦСКА

После блистательного похода за европейским Кубком УЕФА подопечные Валерия Газзаева сыграли и в финале отечественного Кубка. Противостоял им, казалось бы, скромный клуб первой лиги - подмосковные «Химки».

Однако ожидаемой «легкой прогулки» не получилось. «Химки» оказали яростное сопротивление, которое едва не вылилось в сенсацию. После перво-

«Крыльев Советов». Особенно красивой выглядела трехходовка в исполнении Титова, Бояринцева и Павлюченко, последний и подвел черту - 3:1 в пользу спартаковцев, они на втором месте. На третьем - «Москва» (18 очков).

Результаты других матчей 10-го тура: «Торпедо» - «Шинник» - 0:0, «Алания» - «Ростов» - 0:0, «Терек» - «Амкар» - 2:2, «Томь» - «Рубин» - 1:2, «Зенит» - «Сатурн» - 1:0.